

# ВОЕВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 23 марта 2013 года №9 (19435)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

Цейт боевая гряда

Отряд кораблей отправился в поход

В соответствии с планом подготовки сил Тихоокеанского флота на 2013 год из порта Владивостока вышл...  
В состав группировки вошли большой противолодочный корабль «Адмирал Пантелеев», большие десантные корабли «Адмирал Невельской», «Пересвет», «Ослябя», океанский спасатель «Юрий Краков» и морской танкер «Пенанга».

Это уже девятый по счёту отряд, направляемый для выполнения задачи по защите гражданского судостроения от пиратства в северо-западной части Индийского океана. В последние годы присутствие кораблей Российского ВМФ в данном регионе стало привычным.

Особенностью очередного дальнего похода является включение в состав отряда больших десантных кораблей и подразделений морской пехоты.

Несение боевой службы вдали от родных берегов ставит для «чёрных берцов» проверкой их готовности к выполнению задач, предназначенных в любом районе операционной зоны Тихоокеанского флота.

Полевой сбор артиллеристов

После объявления тревоги и постановки задач артиллеристы полка морской пехоты Тихоокеанского флота выдвинулись на полигон. У них начался многоэтапный полевой сбор.

В сборе принимают участие около 100 военнослужащих артиллерийского дивизиона под командованием подполковника Вячеслава Коломенцева, задействовано более 40 единиц артиллерийского вооружения и военной техники.

В ходе 30-дневного полевого выхода военнослужащим артиллерийского дивизиона предстоит выполнить более 50 значительных упражнений различной сложности.

Завершит полевой выход тактическое учение с боевой стрельбой в апреле, по его результатам выходящее командование оценит боевую выучку артиллеристов.

Пресс-служба Восточного военного округа

## ПРОКЛАДЫВАЕМ КУРСЫ НЕУСТААННО В ШИРОТЫ МИРОВОГО ОКЕАНА



Олег Владимирович, по ряду причин нам не удалось обсудить итоги работы в минувшем году. Может быть, сейчас вспомнил о них хотя бы в телеграфном стиле?

Общий итог можно сформулировать так: навигационная безопасность плавания кораблей и судов Тихоокеанского флота была обеспечена, все задачи выполнены с заданной точностью и в установленные сроки.

Однако фарагетр к такому мажорному результату не для всех оказался лёгким.

Безусловно. Но надо отдать должное, например, флагманскому штурману соединения подводных лодок капитану 2 ранга Олегу Мартьянову. Его служба получила неудовлетворительную оценку во время военной инспекции в начале прошлого года. Однако личный состав, как говорится, не опустил руки, принял замечания как дополнительную помощь и сумел проявить себя.

Почему об этом говорю сегодня? Чтобы другие моряки учились на чужих ошибках, не повторяли их. А если уж случились какие-то упущения, то надо сделать необходимые выводы и устранить промахи.

Подводники участвовали в большом учении под руководством Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами Российской Федерации Владимира Путина. Они обеспечили выполнение поставленной задачи с высоким качеством. Специальный норматив по точности ракетной стрельбы был выполнен на отлично.

Очень важно, чтобы опыт передовиков как можно быстрее нашёл своих последователей, изучался и претворялся в жизнь. Как

На флоте завершается четвёртый месяц зимнего периода боевой учёбы. Моряки-тихоокеанцы закончили сдачу первой курсовой задачи. Сегодня они отработывают элементы второй курсовой. Начались напряжённые выходы кораблей в море. К ним нужно усилить подготовку. Каждая миля пройденного пути должна давать высокий класс использования оружия, повышать мастерство и спорную личному составу всех боевых частей.

В первую очередь это относится к специалистам БЧ-1. Без их компетентности и слаженной работы пребывание в море не принесёт желаемого результата.

О том, чем живут сегодня первые боевые части, мы беседуем с главным штурманом ТОФ капитаном 1 ранга Олегом МОРОЗКИНЫМ.

обычно бывает Вернунга корабль из удачного похода. Составили отчёты, доложили по команде. И на этом всё закончилось. Никакой пропагандой достигнутого занятия не соблазнят. Думаю, у вас отношение иное.

Открытий не сделали. В штурманской службе давно установилась традиция: после похода накапливать по крупицам и передавать гласности. Так поступал предыдущий главный штурман ТОФ капитан 1 ранга Михаил Сакаев. Он и в «Боевой вахте» выступил с содержательными, глубокими статьями. Этому мы у него учились.

Чтобы не быть голословным, приведу пример из минувшего года. Он стал достоянием всех штурманов.

Командир БЧ-1 атомного подводного крейсера капитан 3 ранга Дмитрий Матвеевич и командир ЭНП капитан-лейтенант Михаил Игнатович тщательно подготовили подчинённых к очередному походу. Технику привели в отличное состояние. А в океане чётко руководили работой специалистов по боевому использованию навигационного комплекса. Достигнутые результаты по точности плавания и режиму действия сложнейшей аппаратуры превосходят показатели последнего лет.

Это стало возможным благодаря мастерству штурмана и личного состава электронavigационной группы.

Назовите, пожалуйста, тех, кто сегодня прокладывает курсы на полигоне боевой подготовки. Они выполняют такую необходимую работу, без которой успехов не добиться.

Среди штурманов кораблей 1 ранга, пожалуй, все мастера. За пле-

чами каждого похода в Индийский океан, визиты в порты государств Азиатско-Тихоокеанского региона, международные учения. Перечислю хотя бы некоторые. Это командиры БЧ-1 больших противолодочных кораблей капитан 3 ранга Василий Каленчик, капитан-лейтенанты Александр Угрюнов и Дмитрий Блинов, командир БЧ-1 ракетного крейсера капитан-лейтенант Роман Глушков.

Благодаря интенсивной морской подготовке выращена смена из командиров групп, которые уже могут исполнять обязанности штурмана корабля 1 ранга. К ним относятся старшие лейтенанты Сергей Колпащиков и Сергей Никитин.

Издана штурман являлся хранителем точного времени. А это, как известно, главный фактор в бое. Да и в мирные дни счёт порой идёт не только на минуты, но и на секунды. Осталась ли такая функция теперь?

Корабельный хронометр продолжает отсчитывать время, как и столетия назад. Наличие хронометров и палубных часов на современных кораблях - скорее давний флотский традиция, чем необходимость.

С 2009 года на наш флот стали поступать образцы новых средств навигации: электронные картографические системы, курсоуказатели, магнитные компасы, лаги, приёмники радионавигационных и спутниковых систем, автоприладчики и эхолоты. Ожидается прибытие кораблей, оснащённых самыми современными техническими средствами.

Стало быть, необходимо осваивать новую технику.

Разумеется. А это непросто. При-

ходится совмещать процесс изучения с одновременным выполнением задач, которые ставит командование. Несколько легче штурманам, назначенным на новые корабли. Там для их освоения сегодняшней техники - главный дел.

Успешно прошли курсы в учебных центрах штурманов новых ракетных подводных лодок капитан-лейтенанты Кирилл Бончарев, Сергей Каравацкий и Максим Сизов.

Это наши пионеры, и они будут ждать своего часа, чтобы блеснуть познаниями на кораблях затрашего года. Хотя и штурманов больших боевых единиц не сдают передовых позиций. Кто самостоятельно, кто под руководством капитан-лейтенанта Евгения Витупнева уже решают множество задач с помощью новой техники.

Отрадно, что в вашей службе есть офицеры, которые готовы обучать новиков техническому прогрессу. А пока хочется узнать, как прошла антипиратская акция в Индийском океане, которую осуществлял БПК «Маршал Шапошников».

Проходка судов прошла спокойно. Командир БЧ-1 капитан-лейтенант Владислав Шестопалов уверенно прокладывал курсы. Опирались на опыт предыдущих походов. Всё было рассчитано, всё учтено. А если возникали какие-то трудности, то рядом плечо старшего. Помогал флагманский штурман отряда капитан 2 ранга Виталий Ванькович. Он не новичок в тех местах. Сегодня корабли идут к родным берегам.

Говорят, на БПК открыли должность инженера в БЧ-1. Что это даёт?

Во-первых, пополнение в наших рядах. Во-вторых, появилась возможность подготовить хорошего штурмана. Офицер будет служить на одном месте более продолжительный срок.

Сейчас инженером БЧ-1 большого противолодочного корабля «Маршал Шапошников» является лейтенант Михаил Сиомоненко. Он выпускник ТОФМВИ прошлого года. Этот поход в Индийский океан для него будет периодом становления, стартом к вершинам штурманского мастерства.

Спасибо, Олег Владимирович, за беседу. Желаю вашей службе успешного финиша в зимнем периоде боевой подготовки.

Марлен ЕГОРОВ.

Условные цели поражены

Выходы на полигоне боевой подготовки МПК «Усть-Илимск» во время сдачи второй курсовой задачи показали эффективную работу всех подразделений корабля.

Большой противолодочный корабль, которым командует капитан 3 ранга Сергей Удовниченко, сопровождал подводную цель в течение нескольких часов, а затем условно уничтожил её реактивными глубинными бомбами.

Ракетно-артиллерийская боевая часть корабля под командованием старшего лейтенанта Власа Херунского результативно отстреливалась по воздушной цели, которая атаковала корабль.

В отгнессе упражнении были задействованы артиллерийские установки, а также установка постановки помех.

Чётко действовали в учебно-боевом режиме старшина 1 статьи контрактной службы Сергей Алексеев, матросы Андрей Мальчик и Виктор Саваев.

Электрик артиллерийской матросской контрактной службы Илья Солomatин достаточно полно изучил своё заведение и на учениях выполнил все возложенные на него обязанности. Он уже не раз выходил в море и своей эффективной работой приносил успех БЧ-2.

Оператор артиллерийский матрос Виктор Саваев в любом учении подводит ответственное, его заведение функционирует



чётко и надёжно. А это залог успеха в бою.

Матросы Андрей Мальчик и Виктор Саваев призваны на Тихоокеанский флот из сибирского города Усть-Илимск. Несмотря на то, что срок их службы на корабле исчисляется несколькими месяцами, моряки в ходе напряжённой боевой учёбы добились определённых достижений. По оценкам командования корабля, они хорошо изучили свои заведения, адаптировались в коллективе, в повседневной жизни дисциплинированы и исполнительны.

МПК «Усть-Илимск» с завидным постоянством выходит в море, решая плановые учебно-боевые задачи. Ещё вчера, казалось, прошла показательная операция, совсем недавно - артиллерийские стрельбы, завтра корабль будет решать новые специфические задачи на полигоне боевой подготовки или нести дежурство в указанном квадрате. И всё время нахождения на боевой вахте его экипаж будет действовать собранно и умело.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.



МПК «Усть-Илимск» с завидным постоянством выходит в море, решая плановые учебно-боевые задачи.

## Главный праздник моряков подплава



19 марта во всех частях и соединениях Тихоокеанского флота состоялось праздничное мероприятие, посвящённое Дню моряков-подводников.

По традиции они начались в 8.00 по местному времени с торжественного подъёма Андреевского флага и флагов расцвечивания на подводных лодках, построенный личный состав подводных сил Тихоокеанского флота, где были отданы почести представителям героической профессии.

В главной базе Тихоокеанского флота Владивостоке у мемориала «Боевая слава Тихоокеанского флота» состоялось возложение венков к Вечному огню.

В церемонии приняли участие представители командования ТОФ, города и края, моряки Тихоокеанского флота, молодёжь, ветераны Великой Отечественной войны и подводного флота, жители города.

У Вечного огня собрались почтили память погибших минутой молчания. Также венки были возложены памятник пионером подводного флота.

Накануне в местах дислокации подводных сил флота прошли торжественные собрания и концерты-подражания.

Напомним, что история подводного флота России берет своё начало от берегов Тихого океана. Первые российские подводные лодки появились в бухте Золотой Рог на

кануне русско-японской войны. По мнению историков, благодаря присутствию здесь подводных лодок было предотвращено нападение японского флота на Владивосток.

Сегодня на Тихоокеанском флоте подводные силы базируются на Камчатке, в городе Владивостоке, и во Владивостоке. Они являются надёжной защитой дальневосточных рубежей с морских направлений и выполняют задачи в операционной зоне флота.

Капитан 1 ранга Роман МАРТОВ, начальник отдела информационного обеспечения пресс-службы ВВФ по Тихоокеанскому флоту. Фото Владимира БОЧАРОВА.

## В объективе - герои морских глубин



Во Владивостокском Дивизионе флота открылся выставка художественной фотографии, посвящённая подводным силам России. В экспозиции - работы трёх приморских военных фотографов: Виталия Анкева, Ильяса Гилязудинова и Андрея Бурменского.



Среди представленных снимков большая часть посвящена тихоокеанцам, хотя есть и кадры, сделанные на Северном флоте. К примеру, один из них Виталий Анкев сделал в 80-е годы прошлого века.

Названия фотокартин передают их тематическую направленность. «Ракетный удар из-под воды», «Учебная тревога», «Возвращение в родную базу», «В сложной ледовой обстановке» Виталия Анкева живописно показывают нелёгкий ратный труд рыцарей морских глубин. Фотография «Архитектурный ансамбль» Андрея Бурменского и многие другие его работы, дополняя друг друга, создают картину жизни и боевой службы подводного флота.



Многие фотокарты, отражая строго военно-морскую службу подводников, передают одновременно широкую палитру самых разных чувств - патриотизма и гордости, преданности и влюблённости в свой корабль, нежности и тоски по родному дому.

Живой интерес вызывает фотография Ильяса Гилязудинова. «На наших спинах держится корабль» - сюжетный снимок, полный экспрессии. «Форма первого курса: среди морской глади крусеется гордая субмарина, на борту которой выстроилась в ладном строю подводники. «На работу» - кадр, передающий миг прощания с домом. Ещё несколько мгновений - и подлодка скроется в морских глубинах. Позади - утопающий в зелени родной берег.

Экспозиция художественной фотографии открыла торжество, посвящённое Дню подводника. В фойе ДОФ организованная выставка «Технологии морских глубин» и фотосенд «10 лет Союзу моряков-подводников».

В Андреевском зале прошло торжественное собрание и праздничный концерт с участием ансамбля песни и пляски Тихоокеанского флота, оркестра штаба ТОФ и творческих коллективов подводных сил на Дальнем Востоке» капитана 1 ранга запаса кандидата технических наук Виктора Семёнова.

Татьяна ТКАЧЕНКО.

## Патроны потянули на условный срок

Гарнизонным военным судом города Петропавловска-Камчатского вынесен обвинительный приговор бойцам АПЛ главного старшины контрактной службы Дмитрию Якимову, похитившему боеприпасы к пистолету Макарова и пытавшемуся переправить их в частной бандажной упаковке в город Владивосток.

Как установили сотрудники Управления ФСБ России по ТОФ, ещё в марте 2012 года, находясь в служебной командировке в Большой Камений Приморского края, Д.Якимов похитил из боекомплекта территории воинского полигона и, воспользовавшись относительно упрощённым режимом досмотра в отношении военнослужащих, переправил на самолёте военно-транспортной авиации Минобороны России на территорию Камчатского края.

Впоследствии военнослужащий попытался отправить опасную посылку в адрес родственников гражданской авиации, в Читинскую область. При

попытке точного отправления главный старшина был задержан сотрудниками УМВД по Камчатскому краю и УФСБ по ТОФ, после чего материалы, свидетельствующие о признаках преступления, были переданы в Военный следственный отдел СК России по гарнизону Владивостока для возбуждения уголовного дела.

Суд признал Д.Якимова виновным в совершении преступления, предусмотренных ч.1 ст. 226 и ч.1 ст. 222 УК России, то есть в хищении, хранении, перевозке и передаче в частной упаковке боеприпасов, подлежащих изъятию, в течение 3 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 1 год и 6 месяцев. При назначении столь мягкого приговора суд принял во внимание наличие у подсудимого на иждивении беременной жены, а также положительные служебные характеристики.

По материалам УФСБ России по ТОФ.



# ОТКРЫТИЕ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «БОЕВАЯ ВАХТА» ПРИМОРСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДОСААФ РОССИИ Выпуск №2(112)

## ПРИОРИТЕТЫ ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Об итогах завершившегося краевого месячника оборонно-массовой работы ДОСААФ России

**Мероприятия этих четырех с половиной недель стали эталонными событиями по накалу патриотической деятельности различных звеньев общественно-государственной оборонной организации в соответствии с современными реалиями жизни общества. На этот раз месячник проходил в ознаменование 100-летия со дня рождения выдающегося советского коммуниста, героя Советского Союза Александра Покрышкина.**

В ходе месячника проводились чествования ветеранов, сотрудников и активистов, добровольных помощников ДОСААФ. Местные и первичные отделения ДОСААФ России, образовательные учреждения и клубы, ветераны, военные комиссары, представители бизнеса, творческие коллективы края, внесли свой вклад в развитие патриотической работы, творческие выходы спорта, награждены грамотами и благодарностями, кубками и дипломами ДОСААФ России.

За минувшие недели в члены ДОСААФ России в крае принято 87 человек. В Дальневосточном крае два первичных отделения оборонного общества. При Кавалеровском автомобильном клубе ДОСААФ

на первом месте должны оставаться меры по обеспечению условий, при которых молодежь получает физическую закалку, выносливость, овладевает основными военными знаниями, что имеет решающее значение при подготовке к службе по призыву. Военно-спортивные игры «Пари браво», «Тропа к генералу», «Один день в армии», «Зарница», спартакиада допризывников, состоявшиеся в городском округе Дальнегорск, привлекли тысячи участников. Школьники Черниговки и Яковлевки провели учебные бои по правилам «Орленка».

В программу соревнований по военному многоборью среди курсантов ВУС в Спасске-Дальнем вошли стрельба из пневматической винтовки, бег на 100 метров, метание гранаты и фигурное вождение автомобиля. Турбазы «Лукьяновка» в Шкотовском районе стала местом проведения комплексных соревнований «Досаафовская лыжня», включающих скоростной спуск, эстафету, лыжную гонку и стрельбу. В этих состязаниях померились силой и выносливостью более 200 участников. Около тысячи спортсменов

и физкультурников собрал «Досаафовская лыжня» в села Калиновка (под Спасском-Дальним). Результаты состоявшегося в крае дня юного стрелка ДОСААФ свидетельствуют о высокой популярности стрелкового спорта у допризывной молодежи, так что его развитие и на перспективу следует считать одним из приоритетных направлений.

В течение месячника состоялось десятки соревнований по техническим видам спорта. В Спасске-Дальнем прошло 12 таких спортивных мероприятий. Столько же в Лесозаводске. А по краю - около ста. Представителями были не только спортивные делегации. К примеру, в Спасск-Дальний приехали группы поддержки из целого ряда городов и районов, так что общее число зрителей составило 10 тысяч человек. А все в мероприятиях месячника, состоявшихся в Приморском крае, приняло участие более 40 тысяч человек. Надолго запомнятся страсти, кипевшие на льду и снежных трассах. Захватывающими были показательные выступления парашютистов и авиаторов.

Год от года растет уровень проводимых конкурсов и фестивалей

военно-патриотической песни. В организации этих мероприятий, ставших традиционными, и местных отделений оборонного общества есть определенный опыт взаимодействия с городскими и районными учреждениями культуры. Так что и на этот раз уровень конкурсов заметно прибавил в мастерстве исполнителей, а популярность фестивалей - в массовости. В Большом Камне прошел фестиваль «Армейский ветер-2013», в Черниговке - «Звезда», более трехсот зрителей тепло приветствовали исполнителей конкурса патриотической песни во Дворце культуры «Химик» Дальнегорска. Большим праздником песни стал состоявшийся в Михайловке VI краевой фестиваль авторской и патриотической песни «Ангарский ветер».

Сейчас нужно внимательнее посмотреть на результаты месячника. Прибавить в работе, найти способы укрепления авторитета ДОСААФ. Важно настоятельно убеждать молодых людей в том, что никто, кроме нас самих, Отечество не защитит. В ратный строй должны вставать надежные защитники России.

Владимир МИХАЙЛОВ.

### Автомобильный спорт

#### ЭТИ МАЛЫШИ - СОБРАТЬЯ ВЕЛИКАНАМ!

В центре детского и юношеского творчества состоялся краевое соревнование в классе радиоуправляемых моделей Mini-Z с участием юных спортсменов младшей (до 13 лет) и старшей возрастных категорий. Соревнования проходили под эгидой регионального отделения ДОСААФ России при организующей роли краевой федерации автомобильного спорта.

Модели Mini-Z кажутся совершенно миниатюрными по сравнению с моделями других классов, участвующими в этих же соревнованиях. Несмотря на то, что они созданы из пластика, они очень легкие и маневренные. В центре внимания зрителей находились модели, в том числе, не менее сложная конструкция, чем у настоящих гоночных машин. Модели Mini-Z кажутся совершенно миниатюрными по сравнению с моделями других классов, участвующими в этих же соревнованиях.

Победитель соревнований в младшей возрастной группе 13-летний Артём Дэйма говорит, что собрать подходящую соревновательную автомобиль - задача непростая. Несмотря на то, что «минималка» (так гошники между собой именуют Mini-Z) имеет намного меньше габаритов и вес по сравнению со своими собратьями других классов, помощи во время заездов тоже бывает. Средств на создание собственных стратегических запасов комплектующих деталей, как правило, не хватает. Если во время гонок происходит дрифт, то сами гошники помогают друг другу.

Обладателем титула победителя соревнований в старшей возрастной группе стал Алексей Бородин. В финальном заезде, когда требовалось максимально быстро и четко преодолеть дистанцию в четыре круга, его модель «без записки» преодолела все виражи на трассе. В своей группе Алексей лидировал во всех пяти заездах.

В эти же зимние дни на специально подготовленной зимней трассе состоялся открытый Кубок Уссурийска по автомобильному спорту. Командный приз на этот раз достался коллективу гошников краевого центра. Лучший личный результат у пилота Д.Андронича из Владивостока. Уссуриец О.Шевчук лишь немного уступил ему в финальном заезде, а на третьем месте - один из организаторов и судья соревнований Д.Петкевич.

Владимир МИХАЙЛОВ.

### Радиоспорт

Нас называют коротковолновиками. Любительской радиосвязью посвящают свой досуг более трех миллионов жителей планеты. Остаются верными своему увлечению спортсмены-радиомобильники. Примером. В развлекательных целях вид радиомобильности как вид спорта входит в Единую спортивную классификацию. Соревнования включают не только соперничество спортсменов, но и составление техник, когда выявляются лучшие качества различных технических устройств.

Члены нашего клуба приняли активное участие в месячнике оборонно-массовой работы, посвященном Дню защитника Отечества и 100-летию со дня рождения маршала авиации трижды Героя Советского Союза Александра Покрышкина. Можно сказать, стартом месячника стал давно запланированный семинар судей Геннадия Машонкина. Проведение этого весьма значимого для нас мероприятия стало возможным благодаря поддержке со стороны Приморского регионального отделения ДОСААФ России и спонсорской помощи фирмы «Колумб».

На семинар явился 38 судей по радиоспорту. Особенно noteworthy события стало участие в работе семинара группы юных радиомобильников из состава детской флотилии «Варяг». В соревнованиях 2012 года они сделали первые шаги в спортивном судействе. А впереди их ждут новые соревнования, где потребуются умение тонко разбираться в специфике судейства на волнах эфира.

В качестве ведущего на семинаре выступил ветеран радиоспорта и ДОСААФ судья всесезонной категории Геннадий Машонкин. В последние годы произошли существенные изменения в руководящих документах по техническим видам спорта, в том числе и по радиоспорту. Следовало ознакомить представителей судейской коллегии края с основными изменениями, которые произошли в правилах проведения спортивных мероприятий, по порядку присвоения спортивных разрядов и квалификационных категорий.

Ведущий семинара Геннадий Машонкин в своем выступлении подчеркнул, что требование хорошо разбираться в правилах радиоспорта относится, конечно, не только к спортивным судьям, но и ко всем участникам соревнований. Важно проконтролировать качество аппаратуры, сделать все необходимое для устранения возможных сбоев. В многоразовые судьи должны пообязаться, чтобы спортсмены полностью усвоили порядок старта и окончания дистанции.

Свои особенности при судействе и на составлении правил по скоростной радиотелеграфии. Каждому участнику семинара был выдан пакет документов для руководства в практической работе. Другим важным мероприятием в рамках месячника стало первенство Владивостока по спортивной радиосвязи на ультракоротких волнах, состоявшееся при организующей роли местного отделения ДОСААФ России. Председатель местного отделения оборонного общества Сергей Гуменок в тор-

## КОРОТКИЕ ВОЛНЫ ВОЛНЮТ ЭФИР



жественной обстановке вручил награды победителю и призерам первенства - Анатолию Кузнецову, Владимиру Родыкину и Александру Нырку. И еще одно важное событие февраля. На этот раз Приморское региональное отделение ДОСААФ России и наш радиоклуб объединили усилия для организации ежегодного чемпионата по спортивной радиосвязи на коротких волнах на Кубок Радиочастотного центра ДФО. В соревнованиях приняли участие 45 спортсменов из восьми краев и областей Дальнего Востока. Наиболее широко было представлено Приморье - 26 спортсменов. Сейчас судейская коллегия обрабатывает отчеты. Сильнейшие спортсмены-радиомобильники будут награждены медалями и дипломами, а победители получат кубок.

Кроме того, в период месячника приморские радиомобильники-члены ДОСААФ принимали участие и во всероссийских соревнованиях по спортивной радиосвязи на коротких волнах. В 2013 году Приморский радиоклуб ищет новые формы пропаганды здорового образа жизни, продолжает курс на привлечение молодежи к освоению военно-технических видов радиоспорта.

Валерий ПЫХТЕЕВ, председатель Приморского краевого радиоклуба ДОСААФ. Фото А.АНДРЕЕВА.

### ХРОНИКА СОБЫТИЙ

#### Лесозаводск

#### За призы и кубки

Город на Уссури стал важным центром притяжения спортсменов по техническим видам спорта ДОСААФ. При большом стечении болельщиков прошли гонки чемпионов и первенства ДОСААФ России Приморского края Виктор Шербаков и председателя местного отделения оборонного общества Игорь Краченко.

Завтра прошли в классах «Ракета», «Пионер», «Е-Юниор» и «Е-Зрители» (в среди них было немало гостей города) дружно болели за своих любимцев. Лучшие результаты показали картингисты Лесозаводска («Комета»), команда «Ритм» из Уссурийска и коллектив «Амур-Ротор» из Благовещенска.



#### Арсеньев

#### Атаке вторил ветер згул

Вонская часть в организованном порядке приняла участие в лыжных гонках, забеге на дистанции 10 км. Ребята продемонстрировали уровень своей подготовки по курсу военно-прикладных дисциплин ДОСААФ.

Самым трудным испытанием первого дня были лыжные гонки. Лыжи были не обычные, а военного образца: пластиковые и с широкими полозьями. Первыми к финишу пришли ученики выпускного класса средней школы №5 братья-близнецы Дмитрий и Андрей Тыртышниковы. Автору этих строк парки на лыжах, что хотят поступить в Военно-воздушную академию, что хотят поступить в Военно-воздушную академию, что хотят поступить в Военно-воздушную академию.

Анастасия НИКИТИНА.

#### Яковлевский район

#### К заветному финишу

Эту фотографию группы лыжников-любителей прислал в редакцию «Открытие» «Патриота Оtkрытия» из районного центра Яковлевска. Здесь в один из выходных дней по плану месячника оборонно-массовой работы актив местного отделения ДОСААФ России организовал лыжный забег для всех, кто любит бодрый хлыб, свежий воздух и азарт спортивной гонки.

На лыжный старт вышли и гости, прибывшие из Арсеньева и соседних районов.



#### Кавалеровский район

#### «Витязь» ухаживает в разведку

В автошколе ДОСААФ послы Кавалерово создан военно-патриотический клуб «Витязь», призванный обеспечить патриотическое воспитание и творческий отдых подростков и молодежи. В клуб записываются молодые люди в возрасте от 12 до 20 лет, а также активисты, желающих оказать клубу поддержку. Чтобы стать членом клуба, нужно пройти испытательный срок в два месяца. Что ожидает участников «Витязя»? Конечно же, подготовка к военной службе в рядах Вооруженных Сил РФ. Кроме строевой подготов-

ки и навыков обращения с оружием, они будут изучать основы безопасности жизнедеятельности, порядок действий в экстремальных условиях, ориентирование на местности, горно-туристскую подготовку, тактику разведывательной группы, технику рукопашного боя, начальную подготовку парашютистов. За три года парни должны превратиться в грамотных и мужественных бойцов.

Марина МАТВЕЕВА.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР - Ю.М.ТРАКАЛО  
УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации.  
ИЗДАТЕЛЬ - командующий Тихоокеанским флотом.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968. Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посетская, 22. E-mail: tv.tot@mail.ru

Депутат редактор Н.Пискунова. Мухом Н.Журов. Выпускающий Л.Безруков. Вёрстка С.Стрелца, И.Пискунова. Корректоры Л.Леман, Р.Долгоноска.

ТЕЛЕФОНЫ: 221-41-42-00. Отдел боевой подготовки и службы флота - 221-66-66. Отдел общественно-политической информации, социальных проблем и истории флота - 221-69-12. Собственный корреспондент в г. Фокино - 8-914-732-68-99.

«Боевая вахта» №9(11435) 23 марта 2013 г. 2-я стр. Время подписания в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00. Отпечатано в типографии ОАО «ИД «Красная звезда».